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Előfizetőinkhez ! A kula-verbászi mán- megtett, mit ez állásában tennie
A „Zombor és Vidéke" julius 1-ejc 

óta nagj' átalakuláson ment keresztül
dátum.

A következő siirgönvt vettük :

lehetett, s Így a mi mulasztás tör
tént, a mi rovásunkra nem
irható. No, de hát ne rekriminál-— de a metamorphozis még befejezve Uj-Verbász, julius l.'J-án reggel jtink bevégzett tényekkel szemben.nincs.

Van szerencsénk mélyen tisztelt 
előfizetőinket értesíteni, hogy a „Zom
bor és Vidéke11 ezentúl a lap mai

8 óra 55 perez : Kozma László megvet 
főügyész ellenjelölt hiányában a ver- 
bászi kerület képviselőéül proclamálta- 
loll. Hangulat csöndes, lelkesedésről szó

De vonjuk le a tanúságot.
Az ellenzéknek szervezkednie 

kell, a pártnak, mint ilyennek tö
mören és összetartva kell állania

nagyságában s terjedelmében he minden eshetőségekkel szemben.
tenként ötször fog megjelenni u. 
m.: vasárnap, kedd, szerda, csütör
tök és szombaton.

Vasárnapi számunkhoz csatoljuk 
a „Bácskai Karczos“ czimii humo- 
risztikus illustrált mellékletünket, mely
nek minden száma a megyei közélet 
cgy-egy kimagasló alakjának arczképét 
hozza szellemes rajz kíséretében.

Mindezen nagyobb mérvű áldó-

Kevés szóval el van e sür
gönyben mondva e választás egész 
története. Megválasztották Kozmát 
egy túlnyomóan oppositionális ke
rületben, mert ellenjelöltje nem
volt.

A választás teljes csöndben 
folyt le, mert lelkesedésről szó
sincs.

Minden kerületnek meg kell, 
hogy legyen a maga prüsumtiv 
jelöltje. Annak érdekében azután 
idő kell készíteni a talajt akkor, 
a mikor választásokról még szó 
sincsen.

„A békében kell a háborúra, 
készülni”, ez régi sztrategiai elv, 
s ez elvet figyelmen kívül a

zatok daczára lapunk előfizetési ára Ez a helyzet signaturája. Az politikai harezokban sem lehet 
hagyni a nélkül, hogy e figyel
men kívül hagyás meg ne bősz-a régi marad.

Fölkérjük azon tisztelt clőftze-
ellenzék nem vette fel a küzdel
met, bár azt kétségtelenül ered-

tőinket, kik az előfizetéssel hátralék- melivnvel lehelte volna. sznlj.i m;i<»,al.
bán vannak, hogy azt mielőbb bekül- Ez volt Kozma és a szabadelvű Hát ha a verbaszi mandátum
deni szíveskedjenek, nehogy a lap szét- párt szerencséje. el is veszett ezúttal az ellenzékre
küldésében fennakadást szenvedjen. Hogy kihasználták, azt világ- nézve, de legalább a tanuságot

éri sem vesszük nekik rossz néven. hasznosítsa.
1 lazulias tisztelettel: Az ellenzéké a hiba. Kél év választ el bennünket

a ..Zombor és 1 i<lel»e- Mert nem állott ki a kiizde- az általános választásoktól, e kel
szerkesztősege és kiadóhivatala, lem terére. A megyei végrehajtó év ni' múljon el tétlenségben.

bizottság elnöke ugyan mindent Ha e kel evei az ellenzék

TÁKGZA. hogy hatalmas agya megbomlott. Mindig fe
csegett ; össze-vissza aztán meg helyet

egyezne egymással, nem volna konkurrenczia, 
megállana a fejlődés s az ember állattá fajulna 
még gondolkodásában is . . . Es ez az cl-nem lele, úgy örült valaminek.

Philosophia. Ebből a nagy örömből ram is ragadt
fogultság a legboldogabb állapot ; ritkaság a 
meghasonlott lélek. A fő az, hogv nem sza-

— .1 „Zombor és 1 iileke*  eredeti hirezdja. — valami, de az a kétség nem tudott elhagyni, bad gondolkodunk sokat! . . Szapperlott !
irta: Virter Kerencz. egyre gondolkodóbba tett hogyan, ez a megint philosophálok. Pedig eltökéltem, hogy

II. megkövesedett philosophus, ez — szerelmes nem fogok többé: szenvedély után vágyom!
(Vége.) volna ? ! Aztán eszembe ötlött az a nchan.y — Es megtaláltam ! Kedves, édes angyalom

V kíváncsiság lázával vettem kezembe. szó a naplóból s valami halvány sejtelem azokkal a csodakék szemekkel, szeretlek . . .
Megnéztem az utolsó lapot. kezdett agyamban derengeni: baustot játszik.

. . . Lépteket hallok. Csak egy pillan- — Hát mi történt, Tamás bácsi.-
Kimenteni az utczára. Gyönyörű idő

tas — azután eltettem. — Sok, iszonyú sok s két nap volt tegnap. A nap erőtlen melege édesen
Ez a pillantás ennyit foglalt csak át, alatt! Szerelmes lettem, örült szerelmes, s olvadt össze a kellemes nyugoti széllel. So-

az utolsó két sort . most boldoggá tett ez a szenvedély. Meg- kát írtam megint azon éjjel, jól esett ez a
........... Xc merj gondolkodni! a bol- esküvem, hogy soha semmiléle könyvet a bájos virradat. Jártam az utczákat, keresve

dogság önkívület. kezembe nem veszek ! — Különös ? pedig üdülést a leveleden fákon, a járókelők, mun-
— E m b e r leszek u j r a ! . úgy van. A fejét csóválja.- - no csak ne kára sietők arczán, - epedve lestem minden

III. siessen ítéletével. leányka után, kit csak messziről megpillan-
< )h, kedves barátom, édes barátom ! ■ lék. Aztán találtam egyet, Fejemben a gond

De jó, hogv eljött; istenem, de örülök an- — Azt hiszi elfogulatlannak tartom lecsillapodott, s a lelkem éledezni kezdett.
nak ! 1 így-e nem várt soká ? ugy-e nem ha- magam — a \ i’agérl sem ! Elfogulatlan lannv a neve. Itt lakik a szomszéd
ragudott rám, nem unatkozott.- . . Oh, ked- ember nincs. Mindenkinek van egy alapto- utczában apjával. Az tehetetlen, béna ember
vés barátom ! Szerelmes vagyok ! fülig sze- nusa, melyhez az egyen a külvilágot mert, s nem szereti egyetlen gyermekéi. A leányka
relmes, mint a pinty. 1 lehelte . . . mindenkivel más véleményen, mert egyféle maga megv kenyere után s még apjának is

Az öreg bolond úgy ugráli körillem, karakter, egy es ugyanaz az ember nincs hoz belőle, többet a felénél.
ugv kaezagott, úgy ölelt, hogy most mar még két példányban sem. Lássa: innen van

meg épen szentül meg valék arról győződve, a világ fönnállása : mert, ha mindeki meg- Azt mondtam neki :
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erőinek összeszedósére fordítja, 
akkor a legutóbbi általános vá
lasztások tapasztalatai után Ítélve, 
Báes-Bodrogit vármegye kerületei
nek háromnegyed részében ered
ménynyel fogja a harezot az el
lenzék felvetni, viszont ha tétlen
ségben múlik el ez a két óv, ak
kor. hogy mi lesz az olyan kerü
letből is, melynek kétségtelenül 
legalább is háromnegyed része az 
ellenzék elveit vallja: arra nagyon 
is intő például szolgálhat a mai 
választás.

Városi közgyűlés.
— Tartatott Zomborban 1894. jul. 12-cn. —

A város törvény hatósági bizottsága c 
hó 12-cn rendes közgyűlést tartott, melyen 
daczára a nagy nyári hőségnek a bizottsági 
tagok teljes számban vettek részt.

A polgármester terjedelmes jelentésére 
melyben a többi közt kiterjeszkedett 

Császka érseknek városunkban való tényke
déseiről, — dr. M o I n á r G y U I a reflektált.

I) r. Mól n á r C> y u I a : A jelentést 
t.udomásul veszem, de mindazonáltal egy meg
jegyzés tételére följogosítva érzem magam. 
A jelentés számadataiból az tűnik ki, hogy 
a tisztviselői kar a beérkezeti ügydarabok 
közül azok egvharmadát végezték csak el s 
két harmada restantiát képez. Ez oly abnor- 
mitás, melyhez a jelentésnek némi felvilágo
sítást kellett volna fűznie. Kérdem a polgár
mester úrtól : mi az oka annak, hog)' a res- 
tantiak ily mérvben nőnek s mit szándékozik 
tenni azok elenyésztetésére ?

P o 1 g á r m e s t e r : a restantiák azért 
növekednek, mert a város tanácsnokai közül 
dr. Gertinger Pál, a fölfüggesztett főkapitányt 
helyettesíti, egy tisztviselő pedig már 6 hete 
szabadságon van.

E ő i s p á n ezek után a polgármesteri 
jelentésnek egyhangú tudomásul vételét 
konstatálja.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
a Ealczione Gyula-féle ösztötidijalapitványnál 
üresedésben volt állások betöltésére nézve 
nincs egy nézetben a törvényhatósággal s 
ezért föloldta a közgyűlési határozat azon 
részét, mclylyel az ösztöndíj Kadits Aladárnak 
adatott, a ki nem zombori születésű. Az 
állandó választmány újból Radits Aladárt 
hozza javaslatba, mert a múltban számos 
praecedens volt arra, hogy ezen alapítvány

Ma ne menj dologra ; jöjj velem, 
ki a szabadba, hol még pázsitos a fű, édes 
az illatos lég.

Es ki mentünk a szabadba: Rákos 
fele . . .

Alikor hazaértem este, fejem kábult, 
lelkem felkorbácsolt vala a szerelemtől . . . 
Oh, platói szerelem volt az !

Eanny szeret : ő megmondta !
Úgy simult keblemre, úgy czirogatta 

deres szakállamat, — mig én a fűben heve- 
rcszve, a kék égre bámulva, meséltem néki 
a természetről, a fenséges szépről. Es mily 
érdekkel hallgatta azokat. Nem bánta, hogy 
öreg vagyok ; nem haragudott éh eimre ; nem 
mondta ; vén bolond ! — mikor megcsókol
tam ...<) is megcsókolt engem s azt súgta 
édes :

A egyél nekem kivágott lakkezipőt, 
— ott a körúton öt forintért már kaphatunk.

. . Ma vettem néki öt forintért kivá
gott lakkezipőt.

IV.
Mikor egy hideg januári napon ismét 

nem zombori szütetésü tanulónak adatott s 
Radits György a zombori főgymn. néh. igaz
gatója elég érdemeket szerzett a város köz
ügyéi körül, hogy íita a ki különben szorgal
mas tanuló — az ösztöndíj élvezetébe lépjen.

Ámbár az állandó választmány javas
latát a közgyűlés egyhangú éljenzéssel fo
gadta, mégis fölemelkedett

E e j é r Gyula apát plébános, s hosszú 
beszéd kíséretében az állandó választmány 
javaslatának egyhangú, elfogadását ajánlja.

A közgyűlés elfogadta a beszed daczára 
is az állandó választmány javaslatát.

A közgyűlés tudomásul vette azután 
gr. Bethlen András volt miniszter leköszö
nését és br. Eötvös Loránd kineveztetését,— a 
határozatról mindkettői udvarias formában 
értesíteni rendelvén.

Tárgyaltatott Sörös Antal városi iroda
tiszt abbeli ténye, hogy lemondva állásáról 
az előlegül kapott 150 írtból adós maradt 
még 125 Írttal. Ezt a 125 frtot pro primo 
úgy akarja a város visszaszerezni, hogy 3 
hóig nem tölii be az állást, a mi igen naiv 
egy közigazgatási systéma, de azért szó nél
kül elfogadtatott, másrészről megbízza Pocskay 
városi ügyészt, hogy üsse nyomat bottal 
annak a 125 Írtnak.

A Sörös-eset miatt a város nem ad jö
vőre előlegeket, csak nagyon is indokolt ese
tekben.

Igy esett el Trcncsény Károly fiatal 
poétánk is a nyári szünet alatt szükségelt 
útiköltségektől.

A város megszavazott 50 koronát az 
1848—49-iki creklyemuzeum segélyezésére, 
de nem szavazott meg a pancsovai Savoyai 
Jenő emlckkőbizottságának segélyt.

Kossuth Eerencznek klasszikus magyar
sággal írott lelkes hangú köszönő iratát az 
atyja halála alkalmából hozzá intézett rész
vétiratra, tudomásul vették.

Szó nélkül tudomásul vették a köz
igazgatási bizottsági ülésekről történi igazo
latlan elmaradásokat. (Ugyan minek is azokat 
ily értelemben bejelenteni).

Azután választás következett.
A közgyűlés áltál választandó 3 tagul 

Schlagetter Gyula polgármester proponálja: 
Ambrózovits Gyula, Eratricsevits Béla és 
fejér Gyula urakat, a főispán kinevezi Kocz- 
kar Zsiga, DancZer Kornél s Tárczay Mór 
urakat. A tanácskozás eredményéül aztán a 
számvizsgálói állásra kandidáltattak Szabó 
Sándor, Zottományi Mihály es Schieb Ernő, 
kik közül megválasztatott Szabó Sándor, az 
adópénztári ellenőri állasra kandidáltattak 
Balas János, Sztojácskovits Kovák s Pilya 
György, kik közül az első helyen nevezett 
megválasztatott. Adótiszti állásra kijelöltettek 

betévedtem öreg barátomhoz, Íróasztala mel
lett találtam öt. Kel sem emelte fejet, hogy 
bejöttem : észre sem látszott engem venni, 
sőt köszöntésemre sem ügyelt . . . valami 
dologba elmélyedve, irt.

En leültem egy székbe, s mikor végre 
felém fordult avval az ő melankolikus mo
solyával, kérdé tőlem — mintha csak mind
eddig beszélgettünk volna — : hogy vagyok? 
Megszoktam ezt a figyelmetlen különczködést, 
fel sem vettem tőle.

— Nos, Tamás bácsi, mit csinál ? hát 
a kis Eanny, él-e még ?

Rood mosolyogva felelt :

— Most irom tanulmányomat a szen
vedélyekről. Azóta négygyei próbáltam meg 
. . . sokat tapasztaltam . . . Klárika, a har
madik, volt a legérdekesebb. (') gyűlölt s én 
azt mondtam neki, hog)’ szeretem, — végül 
elhitte s a női büszkeség hozzám csatolta, 
a mig én nem untam meg pathetikus hang
ját, gondolat nélküli lelkét . . .

Virter b'eroncz.

Koczkár Ernő-,. Stebler János és Sztolísits 
Mátyás, ezek közül aa első helyen jelölt 
megválasztatott!.. Végrehajtóul Usuipits Jóssef 
választatik meg,

Tárgyalitawrt a Eerencz József laktanya 
kocsiszín s poíaaktáranak kibővítése iránt 
megtartott versenytárgyalás eredményé. A 
legelőnyösebb ajánlatot l 'lrich Vincze építész 
tette s igy az. elfogadtatott.

A koleragyanus betegek részére a vas
úti indóhaz mögött egy kórszobát fog a vá
róé házilag föle pitiét ni, miután ajánlat nem 
tétetett.

A bőrszári tó- telep létesítése ismét jobb 
időkre halasztatoít, miután a kiirt verseny
tárgyalás eredményleien maradt.

A. vásártér végleg rendeztetett ezen 
közgyűlésen. A lóvásarier a kaszárnyától a 
vámházig fog terjedni, azontúl juh és- szar
vasmarha vásártér lesz, a vámházat átala
kítják czédulaházzá s a vámház a vásártér 
vegére építtetik. A gyanús állatok számára 
a czédulaház melleit egy pajta emeltetik, a 
vámház mellett pedig istálló is lesz.

A gazdasági bizottság jelentése a Eal
czione alapítványi ház helyiségeinek bérbe
adásáról tudomásul vetetik, úgyszintén a 
tanács jelentésé, hogy a kövezési alap- meg
fizette 6150 Irinyi kölcsönét s mindjárt új
ból kölcsön kért 7000 frtot.

Ott András s társai ajánlatot tettek a 
városhoz, hogy a város bukovaczi kaszáló
ját évre bérbe veszik s szántófölddé ala
kítják at. Az ajánlat elfogadtatott.

A városi rendőrkapitány előterjesztést 
tett a cselédszerzésről szóló szabályrendelet 
módosítása iránt. E szerint ne egy cseléd
szerző, hanem kettő lesz Zomborban.

(Folyt, köv.)

Erkölcstelen merénylet 
fényes nappal.

A vasútnál alkalmazott pályafelvigyázók 
egyikeitek 15 éves leánya a varosban tegnap 
bevásárlásokat teljesítvén, d. e. 10 és 11 
óra között a park mellett, annak a vasúti 
indóhazhoz közel eső részén eg\ önözésére 
tolnak látszó, körülbelül 18 éves fiatal em
ber megszólította, es neki erkölcsiden aján
latokat tett. Mikor a szegény leány az aján
latot felháborodással visszautasította, ez a 
jó madár a leányt erővel a park sűrűébe 
vonla, száj it egy kendővel betömve a föld
re teperte, s hogy a leány erkölcstelen me
rényletének áldozatul nem esett, csakis an
nak köszönhető, hogy a leánynak sikerült 
a szájába tömött kendői kirántva, segélyért 
kialltania. Segélykiállására elősietett llanz- 
man xendéglős iia, mit a merénylő látva, 
megfutamodott. Ilanzman a merénylőt egesz 
a Bánát külvárosig üldözte, hol végre sike
rült ennek elmenekülnie.

A szegény leány vállán, arczán össze 
vissza volt harapdálva, és több helyütt a 
karmolás jelei is látszanak rajta.

A leírás után a rendőrség a legszéle
sebb körű intézkedésekét tette meg a me
rénylő kézrekeritesére, s ez intézkedéseknek 
eredményéül a merénylő Sebestyén Eerencz 
zombori születésű munkanélküli egyén sze
mélyében kézre is került, s ma mar a rend
őrség fogházában elmélkedhetik tettének kö
vetkezményeiről.

Hírek.
— Személyi liirek. Lobkovitz Rudolf 

herczeg, hadtestparancsnok folyó hó 17-én 
Zomborba jő, hogy a helybeli es. és kir. 
zászlóalj felett szemlét tartson. — Báró Bodl- 
ner cs. és kir. altábornagy ugyancsak a hely
beli es. és kir. zászlóalj inspicialása czéljából 
csütörtökön városunkban időzött.

Császka órsok Kalocsán. ( sászka 
György kalocsai érsek, mint kalocsai levele
zőnk Írja, csütörtökön este érkezett meg érseki 
székhelyére. Az érseket a vasúti pályaháznál 
a klérus tagjai és a város notabilitasai fogad
tak. Megérkezésé után tekintélyes összeget 
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osztatott ki a szegények között. Az érsek 
hosszabb ideig marad Kalocsán, mert az a 
szándéka, hogy kerülete valamennyi városá
nak küldöttségét fogadja. Eddig Zom bor vá
rosa jelentette be küldöttségét, amelyet az 
érsek már szombaton fogad.

— Deputáczió a kalocsai érsek
hez. Ma este egy 8 tagból álló deputátió 
ment dr. Thurszky Zsiga ügyvéd vezetése 
alatt Császka György kalocsai érsekhez a 
régi templom felépítése ügyében.

Uj nagyközségek. A miniszter meg
engedte, hogy Bács-Bodrogh vármegyebe ke
belezett belső Kovil nagyközséghez tartozó 
Tisza-Kálmánfalva telep, és a Kernyaja nagy
községhez tartozó Gyulafalva kincstári telep 
hasonló elnevezéssel nagyközséggé ala
kíttassák.

Gromon Dezső jubileuma. Az 
öszszel lesz tiz éve, hogy Gromon Dezsőt 
honvédelmi államtitkárrá neveztek ki. Ez al
kalommal mint halljuk, a fővárosban lakó 
bácskaiak Gromon Deszó tiszteletére jubile
umot terveznek.

— Veszedelmes kísérletezés Egy 
15 éves inasgyerek, ki I laasz Marton apatini 
dunai molnárnál volt alkalmazva, e héten 
meg akarta próbálni, hogy tud-e úszni, s erről 
akképen akart megbizonyosodni, hogy a 
dunai malom tetejéről a Dunába ugrik, eset
leges bajok elhárítását akként gondolván esz
közölni, hogy a leugrás helyéhez közel egy 
csolnakot kötött ki, a melybe ő belefogódzni 
gondolt. Számítása azonban nem jól ütött ki, 
mert a Duna árja a vakmerő vállalkozót a 
malom alá sodorta, s hulláját mindez ideig 
nem sikerült kifogni.

— A „Tóth Kálmán kör“ holnapi 
estélyére újólag felhívjuk olvasóink figyelmét. 
Eltekintve a valóban ritka rendezői ügyesseggel 
összeállított programmtól ez estélyben részt- 
venni már csak azért se mulassza el a ki 
csak teheti, mert ez alkalommal le-z először 
a zombori közönségnek módjában I loffer 
Káról)' énekét hallania. 1 loffer Károly a pécsi 
székesegyház karnagya, ki szép tenor hangjáról 
országszerte ismeretes, ezúttal két dalt fog 
előadni.

— A zombori kerékpár-egylet ki
rándulása. E törekvő ifjú egylet, mely 
fenállása óta már több izben adta életrevaló
ságának jelét, folyó hó 15-én vasárnap ki
rándulást rendez () Moroviczára. A kirándulók 
d. u. 1 óra 30 perczkor a klub helyiségből 
indulnak, s a kirándulásban nem tagok is 
résztvehetnek, de csak sportszerű ruhában.

— Dunából kifogott holttest. 
Apatinban f. hó 9-én egy körülbelül 28 éves
nek látszó női holttestet lógtak ki a Duná
ból. A személyazonosságot nem lehetett meg
állapítani.

— Vakmerő lopás. Csütörtökön 
virradóra vakmerő lopást követtek cl - kö
szönet érte a rendőrség éberségének, — már 
nem ismeretlen tettesek. Megloplak ugyanis 
Gyurisits György városi főjegyzőt, bemászva 
ennek éjjelre nyitva hagyott ablakán, s ma
gukkal vive a főjegyző arany óráját lánczos- 
tul, egy öltözet ruháját és pénzes tárczáját, 
ebben körülbelül 200 forint, készpénzt. Ma 
már többen vannak a tettesek és orgazdák 
közül a rendőrség börtönében, s most, mikor 
e sorokat Írjuk, indul dr. Nikolits tb. főkapitány 
Sztanisitsra, hogy a főtettest letartóztassa. 
Bővebb értesítést majd a legközelebbi szá
munkban adunk.

A vármegye haragja. Úgy lát
szik bántja a vármegyét, hogy kedvenezét— 
Scháffer katymári jegyzőt, takarékpénztári 
igazgatót, belügyminiszteri meghagyás foly
tan okmányhamisitás stb. miatt fel kellett 
függeszteni, mert oly helyettest állított be az 
irodába, aki minden jó indulata dacára, 
nem igen képes egy elhanyagolt hivatalt 
kellő útbaigazítás nélkül vezetni. Az elvinni 
valókat, — a mik Bogáromi vizsgálóbíró 
után maradtak, — elvitte Scháffer, a jó he
lyettes pedig még mindig vár a megyéből 
valakit, a kitől a hivatalt előírás szerint átve

hetne. A múlt héten itt járt a bizottság az 
árvatárt megvizsgálandó. Hírlik, hogy minden 
rendben találtatott ; noha, mint mások mond
jak 4—5000 frtnak nyoma veszett.

Leköszönt jegyző. Halm Emil 
bács-madarasi jegyző egesz váratlanul le
köszönt.

Kényelmes plébános. Griczmann 
ó-szivaczi rom. kath. plébános, még ha jól 
meglizctteti is a stólát, megteszi azt, hogy a 
halottat nem kiséri ki utolsó útjában egész 
a temetőig, hanem a halottas menetet fele 
utján ott hagyja azon kijelentéssel, hogy 
álljanak meg, még egy másik halottal vissza 
jő. Múlt héten hunyt el Ó-Szivaczon Hok- 
stok Eerencz agg mészáros-mester, ki már 
ötven éve tisztes polgára volt Ó Szivacznak. 
Becsületben őszült meg, az utolsó gyerek is 
ismerte, temetésén ott volt a falu nagyja 
apraja és nagykiterjedésü családj i, és ezeknek 
at kellett élniük azt a szégyent, hogy atyjuk, 
rokonuk — bár készek leltek volna érte bár
mekkora stólát is fizetni — csak a temetőbe 
vitessék papi kísérettel. A rokonok kél izben 
is könyörögtek a plébánosnak, hogy vagy 
egyik \ agv a másik halottat temesse cl előbb, 
sőt fogatukat is rendelkezésére bocsátani 
ígérték, — de hajthatatlan maradt, — azt mond
ván, hogy ő bizon kétszer port nyelni nem 
akar, (de egy utér két halott után stólái 
venni lehet). Így történt meg aztán, hogy 
a mindenki áltál becsült s tisztességben meg
őszült 83 éves agg iparost, — a jól megfize
tett stóla mellett, — félúton otthagyva a pap, 
a hívek kísértek a temetőbe a sírig, és itt 
várták, megbotránkozásuknak adva kifejezést 
a plébános eljárása fölött. Mint halljuk a plé
bánost Kalocsán is feljelentették e téliéért.

Öngyilkosság. Butter-Walter An
tal hodsághi kereskedő, kinek csak nem 
régen itt Zomborban a Kossuth-utczában 
volt üzlete, eddig még ki nem derített okok
ból magaba lőtt. A lövés úgy latszik nem 
érintett nemesebb részekét, mert sebe bár 
súlyos természetű, orvosa bízik felépülésében.

Hymen. k’aab Károly zombori jó 
hírnevű hangszerkészítő eljegyezte Síéin Ka
talin kisasszonyt N’.-Bogsanból.

Törvénvszéki csarnok.
Rászedett czinkostársak.

Szabadka, julius 1 1.
Városszerte nagy feltűnést okozó for

dulat állott be Mczrenics Dénes idevaló ke
reskedő, Werle Pál háztulajdonos és Nagy 
József péklegény bűnpörében, akik harmad
fokban is helybenhagyott ítélet alapján ok- 
irathamisitás büntette miatt börtönbe jutottak 
es akik a büntetésből két hónapot már el is 
töltöttek.

A szabadkai törvényszék az elítéltek 
perújítása során az újabb bűnvizsgálat bizo
nyítékaiból rájött, hogy az elitéllek volta
képpen ártatlanul szenvednek, mert a terhűk
re rótt cselekményt nem követték el, s az 
elitélteket a királyi ügyész indítványára a 
börtönből kibocsátottá.

Az eljárás most X’incze Adám ellen 
folyik, a kit az a vád terhel, hogy az elítél
tek közül kettőt önmaguk és a harmadik el
itéit rovására hamis vallomásra birt.

Itt következnek a körmönfont bíinpör 
részletei :

Mczrenics Dénes szabadkai kereskedő 
évekig hitelezett Nagy József péklegénynek. 
Minthogy Nagy József az adósságát nem 
tudta kifizetni, további hitel nyerése czéljából 
addigi tartozásáról váltót adott Meznericsnek. 
Meznerics ezt a váltót később bepörölte s 
követelése erejéig zálogjogát előjegyeztette a 
Nagy-család ingatlanainak egynegyedrészére, 
amelyet Nagy József anyja elhunyta követ
keztében örökölt.

Tartozott Nagy József Werle Pál ház
tulajdonosnak is, kinél éveken keresztül la
kott. Tartozásáról Werlének is adott egy 
nagyobb összegről szóló váltót, amelyet Werle 
szintén telekkönyvileg sietett biztosítani. Nagy 
József atyja és fivére, a Nagy cs..lád összes 

többi tagjai, időközben elhaltak s a családi 
ingatlanok hátralevő háromnegyed része is 
Nagy Józsefre szállt. Erre a háromnegyed
részre jegyeztette be Werle Pál követelése 
erejéig a zálogjogot, a hagyaték átruházásá
tól függő joghatállyal. Az átruházás ugyan
is a bejegyzéskor még nem történt volna 
meg.

Időközben az ingatlanok egyrészét, egy 
házas telkét, Nagy József eladta Vincze 
Adámné született Álföldy Annának. Az el
adás a beavatottak körében különféle véle
kedésekre adott okot, mert a házat négy-ötezer 
forintra becsülték s Nagy József hatszáz fo
rintért adta át. Az alacsony vételárból is 
csak hetvenöt forintot kapott meg.

Mikor Meznerics a maga követelését be 
akarta hajtani a Vinczéné tulajdonába átment 
ház elárvereztetése inján, Nagy József kije
lentette a bíróság előtt, hogy a Meznericsnek 
adott váltó épp úgy, mint a Werlének adott 
váltó koholt követelésről lett kiállítva. Nagy 
József vallomását megerősítette Werle is a 
kezei közt levő váltóra vonatkozólag.

E két vallomás alapjan X’incze Adámné, 
a biztosított zálogjog alapján a váltóösszegek 
erejéig bepörölt uj tulajdonos bűnvádi följe
lentést tett úgy Mezneiics, mint Nagy József 
es Werle ellen is okirathamisitás miatt. Föl
jelentése alapjan a vizsgálat megindult s a 
végtárgyaláson a szabadkai törvényszék mind- 
aharorn vádlottat elítélté nyocz-nyolczhavi 
börtönre.

Az ítéletet előbb a királyi tábla s az
után a királyi Kúria is helybenhagyta. Mielőtt 
azonban megkezdték volna büntetésüket, dr. 
Nagy Dezső budapesti ügyvéd utján perújí
táshoz folyamodtak. Előadták, hogy Nagy 
József és Werle vallomása a váltókövetelések 
koholt voltát illetőleg hamis, hogy erre a 
vallomásra Nagy Józsefet es Wcrlét a vásárló
nak a férje, X’incze Adám bírta rá, azzal 
hitegetve őket, hogy nekik semmi bajuk nem 
lesz, csak Mezner.cset fogjak elítélni Vinczé
né azonban mindhármuk ellen följelentést 
telt és mindhármukat börtönbe juttatta. Ez
zel egyidejűleg kertek a büntetés végrehajtá
sának a perujitási kérelem érdemleges elinté
zéséig való felfüggesztését.

A kérésnek a szabadkai törvényszék 
nem adott helyet s az elitélteket letartóztatta. 
Eölebbeztek tehat a szegedi királyi táblához, 
amely a perújításnak helyet adott ugyan, de 
a büntetés felfüggesztései nem mondta, ki. Az 
elitéllek i<>\ábra is a börtönben maradtak, 
újított perükben azonban a táblái határozat 
folytán a bíróság a vizsgálatot megindította.

A vizsgalat során tizennégy tanú iga
zolta, hogy Meznerics mar a ház eladasa 
előtt hitelezett Nagy Józsefnek. Beigazoltak 
továbbá, hogy X’incze Adám volt az, aki rávette 
Nagy Józsefet és XX’crlét, hogy önmaguk 
ellen valljanak s Mczrenics követelését a ve
vőnek ne kelljen majd kifizetni.

Mikor a vizsgálatot befejezték, az irato
kat indítványtétel végett átküldték a királyi 
ügyészséghez.

Az uj végtárgyalást most mar még 
ebben a hóban megtartják.

Megrakott czigány asszony. Siasits 
Novák szomszédjában lakott Lakatos Ignácz- 
né nevű czigányasszonynak, s a múlt hó
napban közö.tük valamelyes differentia me
rülvén fel, ezt Siasits Novák akként intézte 
el, hogy l.akatosnet alaposan elverte. Ez 
ügyben ült törvényt e hó 12-én Keszler Já
nos kir. aljárásbiro, a kinek bizony nem kis 
bosszúságot okoztak e tárgyalás során foly
vást nyelvelő czigányasszonyok, kik pana
szossal tanúként jelentkeztek a bíróság előtt. 
Hát elmondtak mindem annak módja és 
rendje szerint, de mikor esküdniük kellett, 
valóságos óbégatást vittek végbe, különösen 
panaszos, hangsúlyozva, hogy nem eíeg, hogy 
megverték, még esküdni is kell. Végre a szomo
rú akadály legyőzése után kimondhatta a biró 
az ítéletet, mely szerint Siasits Novákot 8 napi 
fogházra Ítélte és kötelezte a panaszosnak (> 
forint költség megtérítésére, mely utóbbit 
panaszos a közönség nem kis gaudmára a 
„törvényinek ajánlott lel.
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LEONHARDI fele ténták
feltalálótól

a legjobbak. — Csak egyedül valódi, a
Leonhardi Aug. Bodenbach a. d. E.

osztr. cs.
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Iró-tenták.
Aiiíliraeeii-íenía
Hxí raí-köny*  íenta kék-fekete 
Alizarin-íenta. zöldes-kék-fekete 
Galliis-tenta. ) . ,
W ellpost lenül, |na8y°n fekete

kék fekete
Legjobb hig tenták könyvvezetéshez : ha
tártalan tartósságu irományoknak. — Sza
badalmazott eljárásom szerint készítve.

Copir-tenták.
Inlliriicen-ienla (kitűnő kópiákat szolgáltatnak, egyszersinint könyv-
llizarin. iró és <opir (bevezetésekhez is alkalmas.
Fncre Violelie nőire coniinnnicutivelEgyedüli tenták üzleti levelezés- 
violeile lloppel-lopir hez, melyekből hónapok múlva is
Fekete W cllposl-< opir Iszép erős másolatok tarthatók meg.
Von plus ultra- < opir ad -1—6 Copiát. — Tartós, bankok, biztosítások 
és tengerentúli levelezéseknek.
Színes leniák. Iplograf-tenüi llektograf-ienüi. folyékony tiiscli. 
mérnökök, és rajzolóknak: tcnlii-por és ki, onat-bélyegfestékek. <o- 
pir-feslékek legszebb másolatok iró gépekhez készülékek fehérnemű jegy
zésekhez, folyékony eny, és giiiiiini. Italén,,. fényen.,,; Fan <íe 
Labiirraqnc. tentafoltok eltávolítására fehérnemű és papírról.
Pecsét, Baszkok, bank-, iaszk If. siti stb.
t legtöbb irókésziilék üzletekben a bel és külföldön kapható.
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A még eddig fölülmulhatatlan M.\LÁRTSlK-féle

£ ST l’alkányirtó-pogácsa '
azon rendkívüli pusztító szer, 
nélkül, hogy más

Egy nagy 
használati 

30 kr.

mely rohamosan kiirt patkányt, egeret és vakondakot a 
házi állatoknak kárt okozna. Phosphort, stryhnint, arsenikumot vagy 

más méregként ható szert azonban nem tartalmaz.

csomag ára
utasítással

«0 fillér.
Egy kis csomag ára

használati utasítással
15 kr. 30 fillér.

í.< Viszontelárusitók 
megfelelő kedvezményben 
részesülnek.

\ alódi, csak ezen védjegygvcl. 
i..N- „ 2 nagy csomagból állanak, <80 kr. előre be
küldése mellett ajánlott levőiben portomentesen eszközöltetnek.

Ezen patkanyirto-pogácsa valódi és mindig friss minőségben kapható Magyarorszáa 
minden fűszer, vas-, es gyógyáru kereskedésében, valamint a készítőnél: hyaroiszag

Maláresik György
az igazán kitűnő és bámulatos hatású „patkányirtó-pogácsa

S á t o r j a - L’ j h e I y b e n.
RAK 1 ÁR : llay I estvérek, Zombor. 

min, Baja. Scherk Gyula, B.-Almás. — Eülöp Viktor 
•r°P')|y;' - Baumgarten Gyula, B. Kula. - Könyves Tóth Antal, Uj-Verbász’ 
v'm|> ml'k Or’ ,'alanka- Romanoyics P. Újvidék. — Stanko Paliás, ' Karlovitz

W . I étken its, Zimony. Mihajlovits Lyubomir, l’ancsova. — Polgár K'irolv
Dui E. Temesvár. ' • ’

Próba-rendelmények, melyek 1 kis, vagy

feltalálójánál

- Stranczinger Gyula, Mohács. — b'ranck Ár- 
Szabadka. — Ettingcr József, 

— Bern- 
— Stefan 
l’ancsova.

(iiuda Pál cs Társa könyvnyomdájából Zoniborhtin.


